
UZ PRVI BROJ 

Naučni i stručni radnici sa nekoliko mašinskih fakulteta i 

iz nekoliko organizacija udruženog rada pokreću ovu naučno-stručnu 

publikaciju iz područja obrade materijala deformisanjem. Osećajući 

da primena savremenih tehnoloških metoda obrade materijala defor- 

misanjem i razvoj ovog područja u celini kod nas relativno zaosta- 

je želimo da medjusobnim upoznavanjem i saradnjom pokušamo ublaži- 

ti to zaostajanje. Informisanjem naučne i stručne javnosti o poje- 

dinačnim naporima u rešavanju problema iz ovog područja, moguća je 

mobilizacija pažnje šireg kruga naučne i stručne javnosti i koriš- 

ćenje dostignuća sa nekih drugih mesta, odnosno koncentracija sna- 

ge na odredjenu problematiku, što može doneti racionalizaciju u ra- 

du. Smatramo da relativno zaostajanje postoji kako u proizvodnji 

opreme i alata za obradu deformisanjem, tako i u primeni ovih meto- 

da obrade koje se vrše sa uvezenim mašinama i alatima. Relativno 

zaostajanje postoji i u razvoju nastave iz ovog područja na fakul- 

tetima i školama kao i u razvoju naučno-istraživačkog rada. Naučni 

i stručni kadrovski potencijali u našoj zemlji su nedovoljno raz- 

vijeni, Posledice nedovoljne razvijenosti ovog područja odnose se 

na pretežan uvoz opreme, a u većini slučajeva i alata, i primenu 

nedovoljno produktivnih proizvodnih metoda. U želji da se ublaži 

zaostajanje razvoja ovog područja, pokrećemo ovu publikaciju i 

pozivamo sve zainteresovane na saradnju. 

Obrada materijala deformisanjem u mašinstvu (OMDM), kao 

stručni časopis, u početnom periodu izlaziće dva puta godišnje. 

Saradnici časopisa mogu biti svi naučni i stručni radnici iz pod- 

ručja obrade deformisanjem, a radovi se objavljuju, prema želji 

autora, na jezicima naroda i narodnosti jugoslavije. Radovi se ne 

honorišu. 0 objavljivanju radova odlučuje redakcioni odbor. časopis 

sadrži sledeće rubrike: 

1. Referati, saopštenja 1 prikazi 

2. Recenzije i kritike 

3, Informacije o nastavi na fakultetima, višim i srednjim 

školama i o obradi naučno-istraživačkih tema



4, Informacije iz udruženog rada 

5, Novosti iz sveta 

6, Društvene vesti 

Ovaj prvi broj, u okviru rubrike "Referenti saopštenja i pri- 

kazi", objavljuje četiri rada, Radovi u ovom delu časopisa, po pot- 

rebi, će se objavljivati i u nastavcima, Rubrika "Recenzije i kriti- 

ke" sadržavaće recenzije i kritike objavljenih knjiga, odnosno obe 

radjenih naučnoistraživačkih projekata iz ovog područja, kao i krie= 

tike radova objavljenih na stranicama ovog časopisa. Za prvi broj 

nije bilo materijala za ovu rubriku. U trećem delu časopisa, u ovom 

broju, se objavljuje informacija o razvijenosti područja obrade ma- 

terijala deformisanjem na Fakultetu tehničkih nauka u Novom Sadu, i 

neke informacije o naslovima naučno-istraživačkih tema čija je ob- 

rada u toku. Dobro bi bilo ako bi se u okviru ove rubrike objavlji- 

vale i informacije o nabavci laboratorijske opreme, 

U rubrici "Informacije iz udruženog rada", u ovom broju, objav- 

ljujemo materijal o pogonu za hladno oblikovanje OOUR-a fabrike ma- 

šina "Morava" iz Požarevca koja je u sastavu kombinata "Kostolac". 

Želja je da se u ovom delu časopisa objavljuju informaacije. iz udru- 

ženog rada o kapacitetima mogućnostima, planovima razvoja, nabavci 

nove opreme i dr. u vezi sa OMDM. 

U "Novostima iz sveta" će biti objavljivane neke interesantne 

informacije u vezi sa primenom savremenih metoda OMDM, informacije 

o različitim racionalizacijama, objavljivanju novih dela i sl, Ovaj 

broj donosi neke zanimljive novosti iz sveta koje su objavljene u 

stručnim časopisima. 

"Društvene vesti" donosiće informacije o skupovima vezanim za 

ovo područje i drugim slučnim aktivnostima, U ovom broju se donosi 

kraći osvrt o nastojanju i aktivnosti NAUČNO-STRUČNE GRUPE ZA OBRA- 

DU MATERIJALA DEFORMISANJEM, 

Radovi za sledeći broj časopisa primeju se do 31.03.1976.god. 

Radovi bi trebalo da budu kompletno pripremljeni za štampanje u 

ofset tehnici i upućeni na adresu 

MAŠINSKI INSTITUT FTN 
ZA ČASOPIS OMDM 

21000 NOVI SAD 
V.P.Valtera 2. 
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